

AZ 1979. ÉV „BEDŐ ALBERT” DÍJASAI



SZTOPÁK JÁNOS

erdész

Régi erdészcsalád tagjaként Izsófalván született 1920-ban. Szakmászere-tete és kitartása eredményeként 1942-ben elvégezte az esztergomi szakiskolát és az ungvári erdőigazgatóságon nyert beosztást. 1945-től az edelényi erdőgondnokságban, majd a rudabányai erdőzetben dolgozott különböző beosztásokban. 1959 óta a szendrői erdőzetben dolgozik, mint erdőművelési műszaki vezető.

Több, mint 40 éves szakmai munkája során az erdőgazdálkodás minden ágazatában tevékenykedett. A szakszerűtlen gazdálkodás következtében re-ánk hagyott rontott erdők átalakítását és az erózióknak kitett területek fásítását szívügyének tekinti. Irányító, szervező munkájának eredménye, hogy a szendrői erdőzet területén közel 20 év alatt 4000 ha befejezett erdősítést végeztek. Ennek során 2300 ha rontott cseres és akácos állomány

került szerkezetátalakításra és több mint 1000 ha erdőtelepítés történt erózióknak kitett legelőkön, a Rakacavölgyi kopárokon, bányák felhagyott meddőhányóin, út, vasút és vízpartok mentén. Kiemelkedő munkát végzett a termelőszövetkezetek erdőtelepítési munkáinak megszervezésével és rendszeres szakmai irányításával.

Erdőfelújításait, erdőtelepítéseit mindenkor a termőhelyi és tájképi viszonyoknak legjobban megfelelő fajajokkal és természetszerű állomány-szerkezettel valósította meg. Gyakorlati munkája során nagymértékben támaszkodott a tudomány és technika legújabb eredményeire, rendszeresen figyelemmel kísérve a szakirodalmat, képezve önmagát. Odaadó híve és eredményes végrehajtója a gépesített és vegyszeres erdőápolási munkáknak.

Dolgozótársai körében népszerű, vezetői képessége kitűnő szervezőkészségben rejlik. Erdőművelési tevékenységét a szakszerűség mellett a gazdaságosság is jellemezte és ezzel nagymértékben hozzájárult, hogy a szendrői erdőzet több alkalommal elnyerte az élerdőzet kitüntető címet. Szakmai és társadalmi munkájának elismeréseként számtalan dicséret oklevelet, hat vállalati „Kiváló Dolgozó” jelvényt kapott. Ezenkívül elnyerte az Erdőzet Kiváló Dolgozója, és a fásítási emlék-érem és jelvény miniszteri kitüntetések is.

1955 óta egyik legaktívabb tagja egyesületünk helyi csoportjának. Példát mutatott a tagszervezés területén azzal, hogy helyileg ő kezdeményezte a tsz erdészeknek az egyesületbe szervezését. Az egyesület helyi és országos rendezvényein rendszeresen és aktívan részt vesz, több esetben maga szervezett szakmai összejöveteleket az erdőzet területén. 1960 óta, mint erdőzeti összekötő a helyi csoport vezetője tagja.



ANDOR JÓZSEF

erdőmérnök

1930-ban Zalalövön született. Erdőmérnöki oklevelének megszerzése után a Lenti Állami Erdőgazdasághoz került, annak megszűnése után a Délzalai Állami Erdőgazdasághoz. 1955—1956-ig a Csömödéri Üzem vezetője, 1956—1957-ben szakfelügyelő. 1957-ben igazgatóhelyettes-főmérnöki kinevezést kapott, amit az 1970-ben történt átszervezés során megerősítettek, és jelenleg is a Zalai Erdő- és Fafeldolgozó Gazdaság műszaki igazgatóhelyettese.

Andor József rendkívül sokoldalú, hasznos tevékenységet fejtett ki az erdőgazdálkodás területén. Mint fiatal kezdő szakember helyreállította a rendet és fegyelmet a csömödéri fűrész- és vasútüzemben, fatelepen. Szakfelügyelői beosztásban a modern

erdőnevelési eljárások gyakorlati bevezetése terén végzett alapos munkát. A Délzalai Állami Erdőgazdaság főmérnökeként alapvető szerepe volt a helyes fakitermelési, fafeldolgozási és erdőfeltárási koncepció kialakításában, következetes megvalósításában. Kezdeményezésére korszerűsítették a csömödéri erdei vasutat, akkor épültek a vétyemi, istvándi, rigyáci, obornoki erdei feltárási utak. Korszerűsítette a csömödéri fűrészüzemet, fatelepet. Új műszaki erdészeti és fafeldolgozó üzem épült Nagykanizsán.

Irányítása mellett kialakultak a korszerű, koncentrált nagyüzemi csemetekertek a gazdaság területén. Felkarolta a surdi egzóta csemetekert továbbfejlesztését. Egyik kezdeményezője volt a budafai arborétum létesítésének.

Az erdőgazdaság összevonása után újabb, nehezebb feladatok jelentkeztek a gazdálkodás terén. Át kellett venni egy teljesen elhasznált fűrészüzemet Lentiben, szűkös körülmények között dolgozó műszaki erdészeti Zalaegerszegen, nagyrészt feltáratlan erdőterületeket Észak-Zalában. Helyesen ismerte fel a legnagyobb fejlesztési feladatot, a lenti fafeldolgozó üzem rekonstrukciójának fontosságát. A rekonstrukció előkészítésében, a végrehajtás irányításában döntő szerepe volt.

Mint termelésirányító főmérnök, mindig kiállt a becsületesen dolgozó szakemberek mellett, nagy gondot fordított az erdészeti dolgozók szociális körülményeinek javítására.

Kiváló szervező és irányító munkájátért kormány, több miniszteri és a Szakszervezeti Munkáért arany fokozata SZOT-kitüntetésben részesült.

1953 óta az egyesület tagja. Fiatalon kapcsolódott be az aktív egyesületi munkába. Hosszú ideje vezetője az erdőhasználati szakosztálynak. Szakosztályvezetői tevékenységére a széles műszaki látókör, a haladást szolgáló töretlen szorgalom a jellemző.



DR. MADAS LÁSZLÓ
erdőmérnök

Régi erdész családból, 1920-ban született Sopronban. Erdőmérnöki oklevelét is Sopronban szerezte 1941-ben. 1941—1943 között az Egyetem út- és vasútépítéstani tanszékén adjunktusként dolgozott. 1943—1945 között katonai szolgálatot teljesített. Hadifogságból hazatérése után a nagykovácsi erdőhivatal vezetője, majd a szentendrei erdőgondnokság főmérnöke. 1952-ben a Pest megyei Erdőgazdasági Egyesülés főmérnöke, 1953-ban az Állami Gazdaságok és Erdők Minisztériuma erdőművelési csoportjának főmérnöke, 1954-től 1969-ig a visegrádi erdészet vezetője és 1969-től a Pilisi Állami Parkerdőgazdaság igazgatója. 1969-ben megszerezte a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa tudományos fokozatot.

Élénk munkásságot fejtett ki a szakma minden munkaterületén. Különö-

sen kiemelkedik 15 éves erdészetvezetői és 10 éves igazgatói tevékenysége. A gyakorlati erdőgazdálkodásban példamutatóan valósította meg az erdők hármas feladatának összhangját. Jelentős érdemeket könyvelhet el a parkerdei üdülés lehetőségének megteremtésében a főváros lakossága részére. Ezen a téren végzett úttörő-fejlesztő munkája nemzetközi elismerést nyert az Európa-díj adományozásával.

A vezetése alatt álló Parkerdőgazdaságban komoly eredményt ért el a hosszúfás munkarendszer bevezetésével és elterjesztésével. Nevéhez fűződik a Pilisben a fajfeldolgozás kialakítása. Gyártmányfejlesztő kezdeményezése helyességét hazai és külföldi reprezentatív épületek belső díszítő elemei igazolják. Igen sokat tett a szakma megismertetéséért, a közvélemény helyes tájékoztatásáért a sajtón, a TV-n és a rádión keresztül. Publikációi, számos előadása mindenkor érdeklődésre tarthatott számot. Nem papírmunka, hanem operatív stílus és bizalom jellemzi vezetési módszerét. Emberközelben irányít és nevel, sennek tényleges hatása a minőségben jelentkezik. A szervezetfejlesztésben a legkorszerűbb technikai megoldásokat alkalmazza.

Az Országos Erdészeti Egyesületnek 1942 óta tagja. Szívesen és aktívan vesz részt a szakosztályok munkájában, készséggel dolgozik a közös célokért az ágazat szolgálatában úgy is, mint egyén, úgy is, mint vezető. Országhatárainkon túl is emlékeztetéseket és elismertek azok az egyesületi rendezvények, melyeket közreműködésével egyesületünk a Pilisben szervezhetett. Hosszú éveken át a helyi csoport elnöke volt. Azon kevés vezető közé tartozik, akik felismerték az egyesület társadalmi erejét és azt munkabizottságot létrehozásával a gazdasági vezetés javára.

Munkásságát számos miniszteri és társadalmi kitüntetés ismerte el.